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ЕТАПІЗАЦІЯ АНАЛІТИЧНОГО СУПРОВОДУ 

 ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ З ЕКОНОМІЧНОЇ АКТИВНОСТІ  
ТА СТАЛОГО РОЗВИТКУ РИТЕЙЛЕРІВ 

 
Підприємницька діяльність в сфері ритейлу, без сумніву, була, є і буде 

одним з важливіших секторів економіки. За даними [1] торговельна галузь 
поряд із будівництвом та телекомунікацією у 2020 році втримали валовий 
внутрішній продукт України від більшого падіння. У фактичних цінах вклад 
торгівлі у ВВП країни за 2020 рік складає 585344,0 млрд грн або 14,0% [2]. Та 
попре це результати опитувань представників бізнесу свідчать, що їх 
очікування щодо економічної активності та перспектив сталого розвитку на 
тлі посилення карантинних заходів через пандемію COVID-19 вже 
дванадцятий місяць поспіль перебувають на рівні нижче рівноважного 
значення (50 пунктів). У лютому підприємства сфери торгівлі, залучені до 
щомісячного опитування, поліпшили оцінки своїх економічних перспектив до 
позначки 49,0 пунктів проти січневих 33,3 пункти [3]. Для підтримки визнаної 
позитивної тенденції життєво важливим для кожного ритейлера є глибокий і 
всебічний аналіз їх діяльності задля прийняття рішень, орієнтованих на 
забезпечення ефективного функціонування та соціо-еколого-економічних 
стандартів якості життя нинішнього і прийдешнього поколінь. Як наслідок – 
зростає науковий і практичний інтерес до етапізації аналітичного супроводу 
прийняття рішень з економічної активності та сталого розвитку ритейлерів. 

Пандемія COVID-19 змінила звичний нам ритейл, посилила старі та 
генерувала нові тренди розвитку (міграція в онлайн; цифровізація бізнес-
процесів; зміна споживацьких уподобань; клієнтоорієнтованість; 
омніканальність тощо). Наразі діяльність ритейлерів потребує хоча б 
мінімального прогнозованого розвитку, захисту від ризиків, небезпек і 
викликів. Саме тому об’єктивно зростає роль аналізу як інструменту 
створення у результаті аналітичного процесу придатної для прийняття рішень 



319 
 

аналітичної інформації, підвищується її цінність і вимоги до суб’єктів 
аналітичної роботи, їх кваліфікації і компетенції, а також до оперативності та 
якості фіксації, обробки і опрацювання даних для прийняття управлінських 
рішень.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Рис. 1. Функціональна модель технології процесу аналізу 

економічної активності та сталого розвитку підприємств торгівлі 

• Формування цілей та завдань аналізу відповідно до інформаційних запитів 
управління. 
•  Розробка системи показників, що характеризує КРІ діяльності підприємства, 
його економічну активність та можливості сталого розвитку, методів і прийомів 
їх оцінки. 
•  Визначення джерел формування інформаційного масиву даних за 
визначеними показниками. 
• Розробка програми аналізу. 
• Призначення конкретних виконавців та розподіл обов’язків між ними. 

 
• Підготовка інформації для аналізу та прийняття рішень. 
•  Оцінка результатів функціонування підприємства, його активності та 
можливостей сталого розвитку. 
•  Встановлення чинників, моделювання взаємозалежностей та кількісна 
оцінка сили впливу на зміну рівня економічної активності та сталого розвитку 
підприємства. 
•  Аналіз можливостей підприємства щодо усунення виявлених недоліків за 
результатами аналізу. 
•  Узагальнення результатів аналізу економічної активності та сталого 
розвитку підприємства і формування відповідних висновків. 

• Розробка на підставі результатів аналізу пропозицій щодо підготовки й можливості 
реалізації альтернативних варіантів управлінських рішень з активізації економічної 
діяльності та сталого розвитку підприємства. 
•  Обґрунтування заходів з практичної реалізації обраного варіанту управлінських 
дій щодо економічної активності та сталого розвитку підприємства. 
•  Контроль виконання прийнятих управлінських рішень та підготовка інформації 
щодо їх коригування з метою покращення результатів КРІ діяльності підприємства, 
його економічної активності та перспектив сталого розвитку. 

Аналітичний етап 
(комплекс робіт з реалізації розрахунково-аналітичних процедур, орієнтованих на 

оцінку рівня економічної активності та сталого розвитку підприємства) 

Попередній етап 
(комплекс робіт із забезпечення якісного інформаційного супроводу  

аналізу економічної активності та сталого розвитку підприємства торгівлі) 

Підсумковий етап 
(комплекс робіт з обґрунтування та контролю виконання управлінських рішень з 

економічної активності та сталого розвитку торговельного підприємства 
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Задовольнити інформаційні запити менеджменту на всіх етапах 

процесу розробки, прийняття і контролю виконання управлінських рішень 
з економічної активності та сталого розвитку ритейлерів здатна ефективна 
технологія організації аналітичного процесу. Наукове підґрунтя для її 
формування складає розроблена нами функціональна модель аналітичної 
діяльності (рис. 1), яка, на відміну від існуючих, ідентифікує етапи 
аналітичного процесу та визначає роль кожного з них під час 
обґрунтування, розробки, реалізації і контролю виконання управлінських 
рішень через конкретизацію організаційно-розрахунково-аналітичних 
процедур.  

Побудована на підставі запропонованої функціональної моделі 
технологія аналітичного процесу здатна продукувати корисну для 
управління економічною активністю та сталим розвитком підприємств 
ритейлу аналітичну інформацію. Остання є результатом аналітичної 
роботи – своєрідного роду інтелектуальної, розумової діяльності людини 
(суб’єкта аналізу), в процесі якої формується внаслідок певного алгоритму 
послідовних дій з пошуку, накопичення, зберігання, обробки й 
оцінювання первинної інформації [5, с. 41; 6, с. 44].  

Викладене доводить, що об’єктивні реалії сьогодення підвищують 
роль аналітичної діяльності в управлінні економічною активністю та 
сталим розвитком ритейлерів. Наразі аналіз має супроводжувати 
прийняття будь-якого управлінського рішення в цій сфері. Специфіка 
аналітичної роботи полягає в забезпеченні особи, яка приймає рішення, 
корисною аналітичною інформацією для прийняття єдино правильного, 
ефективного в умовах непередбаченості і кризових явищ управлінського 
рішення. Якісний аналітичний супровід процесу прийняття управлінських 
рішень через об’єктивність отриманих результатів аналізу і розробки на їх 
підставі альтернативних варіантів рішень, прогноз їх наслідків у разі 
прийняття чи неприйняття, чи бездіяльності певною мірою убезпечує, 
захищає менеджерів від ризиків, небезпек і викликів сьогодення. 
Інформаційна безпека, цінність і корисність аналітичної інформації для 
управління економічною активністю та сталим розвитком ритейлерів 
забезпечується розробкою на підставі запропонованої функціональної 
моделі аналітичної діяльності технології аналітичного процесу.  
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